



### सम्पादकीय

शारदीय नवरात्र की हार्दिक शुभकामनाएं। दुनिया में केवल शक्ति सम्पन्न होने मात्र से ही कोई भी पृथ्वीय और वन्दनीय नहीं बन जाता है अपितु उस शक्ति को सही प्रयोग और समर्थ प्रयोग करने वालों को ही युग्म-युग्मी तक स्मरण रखा जाता है। केवल सामर्थ्यवान होने पर ही तब तक शक्ति सम्पन्न होना संभव है। अर्थात् शक्ति सम्पन्न होने पर भी मैं दुर्गा ने अपनी सामर्थ्य का प्रयोग कर ही किसी निर्दोष को दण्डित करने हेतु नहीं किया बल्कि केवल और केवल आसुरी वृत्तियों के नाश के लिए ही किया। शक्ति का गलत दिशा में प्रयोग ही तो पाप है। सामर्थ्य शक्ति सम्पन्न हो जाने पर कारण अन्तर रूप में ही जाना यह भी एक प्रकार से असुलत को बढ़ाने वाला ही है। अपनी समर्थ शक्ति व साधनों को मानवता की सेवा में लगाने की प्रेरणा हमें मंजूर जाननी भगवती से लेनी होगी। तभी हम मंजूर के पुत्र कहलाते योग्य होंगे। नवरात्रि के मंत्रों के स्वरूप का पूजन व वन्दन किया जाता है। दुर्गा दुर्गाति नाशिन अर्थात् दुर्गाति का नाश कर इस जगत् को संदग्धित प्रदान करने वाली शक्ति का नाम ही दुर्गा है। दुर्गा शक्ति की उत्पत्ति के पीछे भी बहुत से कारण हैं तथोपि मुख्यतः जगत जननी में जगदम्बा द्वारा दुर्गम नामक असुर का नाश करने के कारण ही उनका नाम दुर्गा पड़ा। दुर्गम अर्थात् जिस तक पहुँचाना आसान काम नहीं अर्थात् जिसका नाश करना हमारी सामर्थ्य से बाहर होय मनुष्य के भीतर छुपे यह काम, क्रोध, लोभ, मोह और अहंकार जैसे दुर्गुण ही तो दुर्गम असुर हैं जिसका नाश करना आसान तो नहीं मगर मंत्रों की कृपा से इनको जीत पाना कभी नहीं। नारी के भीतर छुपे स्वामिमान व सामर्थ्य का अस्वरूप ही दुर्गा है। परमात्मिका सम्पन्न व परम वन्दनीय होने पर भी जब जब समाज में नारी के प्रति एक विरक्तवृत्त भाव रखा जाएगा, तब- तब नारी द्वारा अपना शक्ति प्रदर्शन का नाम ही दुर्गा है। नारी शक्तिशाली और शक्ति का प्रतीक है। उसे अत्या या दुर्वृत्य कहना प्यार होगा। वह कोमल मन के अन्तर्गत है। ममता और दया का श्रृंगार है। शक्ति ही जीवन और जगत का आधार है। शक्ति के बिना जीवन अधूरा और निष्प्राण हो जाता है। जीवनदायिनी शक्ति की पूजा का पर्व ही नवरात्र है। नवरात्र के नौ दिनों में माता के विभिन्न रूपों की पूजा की जाती है। ब्रह्म को भी चारण जीति अनुशासित करने वाली शक्ति। ब्रह्म चारिणी का दूसरा अर्थ है जो ब्रह्म में ही विचरण करे जो स्वयं ही ब्रह्म स्वरूप हो जाए। मंत्र ब्रह्मचारिणी अति सौम्य, सरल सदा प्रदत्त करने वाली और कभी भी क्रोध न करने वाली देवी है। जिस जिनका में विनमता, सहजता होगी और पवित्रता होगी, वहीं ब्रह्म स्वयं आते हैं। क्रोध जीवन की रुज्जा का हास करता है। क्रोध मूढ़, अशक्ति, विषाद देता है। क्रोध से अपने लोग भी एक दिन पराये हो जाते हैं। कभी भी क्रोध न करने के कारण ही देवी ब्रह्म शक्ति शक्ति सम्पन्न होकर सबको नियंत्रित कर रही हैं। नवरात्र में कन्या पूजन का बड़ा महत्व है। आज के दौर को देखते हुए यह दिन यह शुक्रवाच अपन परम पति ही शुक रहे तो सभी सम्पत्तियों का निदान संभव है। घर में मंजूर, बहिन, पत्नी, देवी, बहु को उचित सम्मान निगता है और वे खुश हो तो स्वयं घर में ही मौजूद हैं। दुर्गा के विभिन्न रूपों की पूजा यही संदेश देती है कि नारी ने सभी युग मौजूद है। यह उस उचित सम्मान और प्रोत्साहन दिया जाए तो वे समाज के विकास में अपना महत्वपूर्ण योगदान देती हैं। इसलिए प्रत्येक नारी का उचित सम्मान करें यही संदेश है।

### सेवा भारती समिति ने 551 कन्याओं का पूजन किया और पंगत प्रसादी दी



परिष्कार पत्रिका जयपुर। सेवा भारती समिति केशव नगर, भाग 3 के तत्वावधान में केशव मंदिर सोनियर सेक्टर 3 स्कूल केटावा नगर में कन्या पूजन का कार्यक्रम आयोजित



किया गया। जिसमें केशवनगर की सेवा बस्ती बाबा रामद. व नगर, बृजलालपुर, राजीव नगर, महदनगर, मोतीनगर, पादवी नगर के कार्यकर्ता एवं बच्चों के अभिभावक ने कन्या पूजन किया। 551 कन्याओं का पूजन किया (661) कन्या व लंगूर ने पंगत प्रसादी ग्रहण की। सभी बच्चों को सेवा भारती द्वारा मिष्ठान दी गई। 200 व्यक्तियों को दो ना प्रसादी वितरण की। 34 केशव नगर व भाग 3 के कार्यकर्ता उपस्थित रहे। 45 पूजक बस्ती के उपस्थित रहे। बालकृष्ण झाझरिया (केशव नगर अध्यक्ष) अमित कुमार (मंत्री केशव नगर) ने सभी का आभार प्रकट किया और सभी कन्याओं को शुभकामनाएं दी।

**श्रद्धा सुमन**  
 10वीं पुण्य दिवस  
**:: स्व. लालचंद सोलंकी ::**  
 (सर्वकारवायु : 25 अक्टूबर 2013)  
 आपके आदर्शों आपके संस्कारों, आपका आशीर्वाद बलबलक टक हमारे जीवन व मार्गदर्शन करते रहेंगे।  
 • श्रद्धासमनतः  
 श्रीमतां चोलाजी सोलंकी (पत्नी), अनिल सोलंकी-पुत्र, लालचंद सोलंकी (पुत्र-पुत्रपुत्र), सुभाष सोलंकी, राधाश्री सोलंकी (पौत्र) एवं सम्मानित सोलंकी परिवार व मित्रगण।  
 307, रेडियट पर्वत आवासीय, कृष्णाकैलाश, महादेव बस्ती, बरनाली-560007 फ़ोन: 9465500285

**प्रकाश विद्या निकेतन सी.सै. स्कूल**  
 संकाय- शिक्षण, कला एवं कॉमिनिटी  
 [कक्षा 1वीं से 12वीं तक शिक्षणी गठन]  
**प्रवेश प्रारंभ**  
 शिक्षण: 10वीं मॉडर्न, प्रौद्योगिकी, अत्याधुनिक-अत्याधुनिक द्वारा अत्याधुनिक, लैंग्विजिकल टैलेंट, कलात्मक कला-कलाओं द्वारा शिक्षण प्रदान।  
 रिजर्व सिटिंग वेलुम  
 194, शक्ति नगर, एनवर्ती रोड, जयपुर 302006  
 मोबाइल नं. 9352495768, 7665252481

### श्रीकृष्ण शर्मा, प्रबोध गोविल और फारुक आफरीदी को मिला साहित्यांचल सम्मान

### मूर्धन्य साहित्यकार श्रीकृष्ण शर्मा को राष्ट्रीय साहित्यांचल शिर सम्मान प्रबोध गोविल और फारुक आफरीदी भी हुए सम्मानित

**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** राष्ट्रभाषा की चेतना के लिए समर्पित शब्द संसार, जयपुर के अध्यक्ष, अनेक ग्रंथों के सम्पादक और भाषाविद श्री श्रीकृष्ण शर्मा को साहित्यविद्यालय, मीलवाड़ा एवं साहित्यांचल की ओर से सांभार को उनकी साहित्यिक एवं राष्ट्रभाषा की सेवा के लिए बर्दालाल सोनी स्मृति राष्ट्रीय साहित्यांचल शिखर सम्मान प्रदान किया गया।



सुप्रसिद्ध उद्यमी, साहित्यांचल के संरक्षक, विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. करुणेश सक्सेना, जिला विशिष्ट न्यायालय के न्यायाधीश शिवकुमार, राज. साहित्य अकादमी की संघ. लिका के सदस्य किशन दाधीच, संगम युग के उपाध्यक्ष श्रीन्यास मोदीनी, साहित्यांचल के संयोजक सत्यनारायण व्यास मधुप ने श्रीकृष्ण शर्मा को उनकी 21 मौलिक साहित्यिक कृतियों की रचना और 150 से अधिक ग्रंथों के सम्पादन, प्राक्कथन, पुरीका और मुद्रिका लेखन के साथ ही राष्ट्र भाषा हिन्दी की सुदीर्घ सेवाओं के लिए शाली ओंकार एवं श्रीफल और प्रशस्ति पत्र प्रदान करने के साथ 11 हजार रुपए की नकद राशि देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर प्रतिष्ठित साहित्यकार संपादक प्रबोध कुमार गोविल को उनके अनेक उपन्यास और कथा संग्रहों

### इण्डिया बनाम भारत विषय पर संगोष्ठी देश का नाम भारत बदलने से बेहतर हालत बदले जाएं

**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** मुक्त मंच, जयपुर की 74वीं मासिक संगोष्ठी परमहंस योगिनी डॉ. पुष्पलता गर्ग की अध्यक्षता में 'इण्डिया बनाम भारत' विषय पर हुए। शब्द संसार के अध्यक्ष, बृरिष्ठ साहित्यकार श्रीकृष्ण शर्मा ने संचालन का और आर्इएस (रि) अरुण ओझा मुख्य अतिथि थे। मुख्य अतिथि, आर्इएस (रि) अरुण ओझा ने कहा कि हमारा भारत सदैव समावेशी रहा है। हमारी समावेशी संस्कृति की प्रबलता रही है। यहां हुक, शक, मंगोल, मुगल, द्रविड, आर्य और उनकी अनभिज्ञत कलाकृतियां हैं। क्या हम उन्हें नष्ट कर देंगे? बहूत बल तभी रहेगा जब इण्डिया और भारत दोनों नाम रहे। बी.सी. के माध्यम से जुड़े प्रतिष्ठित विद्वान, डॉ. नरेन्द्र शर्मा कुसुम ने कहा कि नाम को लेकर कयावद करना चाहते हैं। उनकी ऐतिहासिक और साहित्यिक संदर्भों के साथ कहा कि फिर भी यदि भारत का नाम गुंजायमान हो तो अच्छा है। अध्यक्षीय उद्बोधन में परमहंस योगिनी डॉ. पुष्पलता गर्ग ने कहा कि भारत शब्द से ऊर्जा मिलती है। इसी की शक्तों का विस्तार होता है। हम इण्डिया को नहीं स्वीकार कर सकते। कम्यूटर्ड सोल्यूशन्स विशेषज्ञ दामोदर प्रसाद विरानिया ने भारत की प्रसिद्धि के लिए, गुणा नदी के उदगम, आदि की बर्ता करते हुए कहा देश के करोड़ों लोग विरक्तवृत्त में बसे हुए हैं और इण्डिया से ही उनकी पहचान है। इसलिए इण्डिया शब्द से परहेज करना नुस्खानदायक ही होगा। भारत शब्द का प्रयोग उपयुक्त है। डॉ. जनकराज स्वामी ने कहा कि सहाई संबन्धित संयोग बनना पड़े भारत नाम ही देश की पहचान बनाए। श्री. वंकर उचित मसाली ने कहा कि भारत के नाम पर यह राजनीतिक शिगूफा है। आर्इएस (रि) राम स्वयं जाखड ने कहा कि देश या स्थान का नाम बदलना एक सक्क है जिस पर करोड़ों रुपये बर्बाद कर दिए जाते हैं। नाम बदलने की सीमा भी तय होती चाहिए कि कब तक कितने नाम बदलेंगे। युवा कवयित्री सावित्री रायजदा ने कहा कि भारत का नाम हमारी संस्कृति के अनुरूप है। लोकेश शर्मा ने कहा कि विश्वगुरु के रूप में भारत की प्रतिष्ठा रही है।



तो इण्डिया को बनाये रखने की कोई आवश्यकता प्रतीत नहीं होती। आर्इएस (रि) अब्दुल रजाक पठान ने कहा कि इण्डिया को भारत बनाने की मंशा रखने वालों का एजेंडा कुछ और रहा है। इस बहाने हिन्दू राष्ट्र की कल्पना को सकारण करना चाहते हैं। हमारी संस्कृति समावेशी है जिसमें सभी धर्मों और विचारधाराओं के लोग सदियों से साथ रहते आ रहे हैं। बरिष्ठ पत्रकार और प्रखर विचारक सुभाषु मिश्र ने कहा कि संविधान में परिभाषा स्पष्ट है कि इण्डिया यानि भारत है जिसमें कोई विभाज नहीं है। सदियों से यही परम्परा रही है तो अब इसमें संशय क्यों पैदा किया जा रहा है। परम विद्वान् शास्त्रिणी शर्मा ने कहा कि वे 'नेहरू' ने 'इंडिकर्ना ऑफ इण्डिया' लिखकर हमारी मान्यता को स्पष्ट कर दिया है। भारत में संयोजक श्रीकृष्ण शर्मा ने विषय परावर्तित करते हुए कहा कि संविधान में इण्डिया जो भारत है, उल्लिखित है। सभी लोग इसे जानते-पहचानते हैं। राष्ट्रगान में भारत नाम विधाता को उदघोष है। सैकड़ों वर्ष, संस्थाओं और योजनाओं के साथ इण्डिया शब्द जुड़ा हुआ है। उन्हें बदलने से बेहतर से के हालात बदले जाएं। बौद्धों में प्रतिष्ठित व्यंग्यकार-कवि फारुक आफरीदी, यशवत कोठारी, ललितकुमार शर्मा, अमर बहादुर, रायचाना, आर.सी. जैन, रमेश खड्गेवाल, आर.के. शर्मा, डॉ. सुभाष शर्मा ने भी विचार व्यक्त किए। आर्इएस (रि) विष्णुलाल शर्मा ने आभार व्यक्त किया।

### ओउमानंदम् में दुर्गाष्टमी पर देवीय शक्ति जागरण यज्ञ सम्वन

### मणिपुर इजरायल फिलीपींस में महिलाओं से बर्बरता अमानवीय हैवानियत की पुनरावृत्ति रोकने को संकल्पित होने का पर्व है दुर्गाष्टमी

**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** मातृ शक्ति देव जयते कन्या पूजन मातृशक्ति जागरण एवं सम्मान के पर्व दुर्गाष्टमी का महत्व एकदेशीय नहीं सार्वदेशिक वैश्विक स्तर पर मानवीय हक की रक्षा के लिए है। उक्त कथन मानसरोवर के ओउमानंदम् में आर्य समाज जयपुर दक्षिण द्वारा दुर्गाष्टमी पर आयोजित देवीय शक्ति जागरण यज्ञ को संबोधित करते हुए विद्वान् वैश्विक सार्वदेशिक आर्य प्रतिनिधि समा के अंतरंग सदस्य यशपाल यश ने व्यक्त किए। यश ने कहा कि मातृशक्ति नारी जाति के साथ बर्बरता अमानवीय हैवानियत शमेशार करने वाली घटनाएं मणिपुर में ही चाहे इजरायल फिलीपींस में दुर्गाष्टमी इनकी पुनरावृत्ति रोकने हेतु संकल्पित होने का पर्व है। यश ने राजनीतिक स्वार्थ के लिए इन पर घोर जलन और परेक्षारूप से इन पर मौन रहने को घोर



आध्यात्मिक सांस्कृतिक अपराध बताया है। आर्य समाज इनका कालोनी के मंत्री ओ पी गुप्ता अधिशासी अभियंता महन्डससिंह धाकड मधु रानी ने देवीय शक्ति जागरण और नारी नर की जननी है भावमय भजन गीत कविता परस्तुत की।

### नर्सिंग स्टूडेंट्स ने आमाश्रय सेवा धाम में मानसिक स्वास्थ्य सप्ताह के तहत चालीस विमर्दितों को किया परीक्षण

### मन की अवस्था शारीरिक रोगों के रूप में उभरती है : यश



**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** विश्व स्वास्थ्य संगठन की गाइड लाइन से चल रहे मानसिक स्वास्थ्य सप्ताह के अन्तर्गत सैनी नर्सिंग कॉलेज स्टूडेंट्स ने आमाश्रय सेवा धाम में चालीस विमर्दितों की लघु मानसिक स्वास्थ्य परीक्षण (एम एम एस ई) किया। आउटमाश्रय संचालक यशपाल यश ने बताया कि यहां के वातावरण नियमित दिनचर्या सांत्विक आहार प्रकृति के साथ योग यज्ञ प्रणामाया ध्यान उपासना से इनके मानसिक स्वास्थ्य में सुधार हुआ है। यश ने कहा कि मनुष्य साइकोसोमैटिक मनोशरीरी है। शरीर की अस्ती अतिशय बीमारियां मन में आए राग



द्वेष घृणा काम क्रोध लोभ मोह अहंकार से होती हैं। कांज प्रिंसीपल हितेशु गौतम ने बताया कि इस अवसर पर निगरित तीस प्रश्नों द्वारा निजी जिंदगी पर आभास तथा सामाजिक आध्यात्मिक परिवेश की इनकी जानकारी के स्तर का अध्ययन किया गया। इस अवसर पर सहायक प्रचार्य मनमोहि सिंह बैस के.से. सोनी, प्रचार्य राजीव चुट्टेदी तथा तृतीय वर्ष के लॉगम चालीस छात्र-छात्राओं ने भाग लिया। इस अवसर पर आमाश्रय की ओर डॉ गोविन्द लाल गर्ग रचित वैदिक जीवन की डाकी पुस्तक भेंट की गई।

### परिष्कार पत्रिका परिवार के सभी पाठकों को सहयोग के लिए हार्दिक शुभकामनाएं

**आप सभी के परिवार में हर्षोल्लास और आनंद रहे ऐसी शुभ और मंगल कामनाओं के साथ।**  
 सम्माननीय सदस्य एडवोकेट आशुभ कुमार, चित्तकूट जयपुर, माईकल कैवलीजी-कैवलीजी आई कंसल्टेशन, रामलाल पारशुराम-विद्यारण्य पारशुराम स्कूल, सिद्धार्थ चौधान-प्रकाश विद्या निकेतन, विकास कुमार शर्मा-कैवली-कैवली विद्या मंदिर एवं परिष्कार पत्रिका परिवार

### बी-गाई एमिटीवी के सीएसआर प्रोजेक्ट के अन्तर्गत

### महात्मा गांधी विद्यालय मानसरोवर में गिनी साइस सेंटर स्थापित



**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय अंग्रेजी माध्यम मानसरोवर जयपुर में बी-गाई एमिटीवी के सीएसआर प्रोजेक्ट के अन्तर्गत स्टैन लॉरिन के द्वारा गिनी साइस सेंटर स्थापित किया गया। विद्यालय की प्राधान्यताओं के अनुसार चोषरी के नवयुवक लक्ष्मण सिंह सोनियर बरिष्ठ अध्यक्ष ने द्वारा अतिरिक्त करक इस लैब को स्थापित करवाया गया। इस लैब के द्वारा कक्षा 5 से 10 के विद्यार्थियों को वर्किंग मॉडल की सहायता से पढ़ने और



समझने में काफी मदद मिलेगी तथा विद्यार्थी मॉडल के माध्यम से अपने कॉन्सेप्ट अच्छे तरीके से पूरा कर पाएंगे।

### नगर निगम गेटर की टास्क फोर्स ने 41 किलो से भी अधिक प्रतिबंधित सिंगल यूज प्लास्टिक को किया जब्त

**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** नगर निगम गेटर द्वारा 01 जुलाई 2022 से प्रतिबंधित सिंगल यूज प्लास्टिक का उपयोग करने वाले दोषियों को विरक्त गेटर क्षेत्र के सात जनों में गतिट टास्क फोर्स द्वारा शुष्कार को निरीक्षण कर 236 से भी अधिक चालान काटे गये हैं तथा 41 किलो से भी अधिक प्रतिबंधित सिंगल यूज प्लास्टिक को जप्त किया गया है तथा 1लाख 06 हजार रुपये से भी अधिक जुर्माना राशि वसूल किया गया। नगर निगम गेटर आयुक्त बाबूलाल गोयल ने बताया की भारत सरकार के 2019वर्ष, वन और जलवयु मंत्रालय द्वारा 01 जुलाई 2022 से सिंगल यूज प्लास्टिक की वस्तुओं के निर्दिष्ट, आयात, भण्डारण, वितरण, बिक्री और उपयोग को प्रतिबंधित किया गया है। जिसकी अनुपालना में नगर निगम गेटर जयपुर द्वारा 7 जनों में टास्क फोर्स का गठन किया गया है। जिसके अन्तर्गत ज्ञान उपायुक्त राजेश अधिकारी, मुख्य सफाई निरीक्षक, वाई सफाई निरीक्षक, कांटेनर की टीम गठित की गई है। जिनके द्वारा इन दिनों प्रतियोगी सभी सड़क, फल मण्डी, रेट्रोस्टोर, हॉटल इत्यादि स्थानों पर निरीक्षण किये जाते हैं तथा दोषियों के विरक्त कार्यवाही की जाती है। नगर निगम गेटर की टीमों द्वारा शुष्कार को 236 से भी अधिक चालान कर दोषियों से 1 लाख 06 हजार रुपये से अधिक जुर्माना राशि वसूल की गई है। उन्होंने बताया की प्रतिबंधित सिंगल यूज प्लास्टिक के संबंध में बरिष्ठ गाईड संचालक, व्यापारिक मण्डल, स्कूल संचालक, स्ट्रीट वेयर हॉटल, रेस्टोरेंट, ड्रावा सेंटर, लडकों व धार्मिक मण्डलों के प्रतिनिधियों के साथ जन जागरूकता के लिए कार्यपालन भी आयोजित की गई। जिसमें प्रतिबंधित सिंगल यूज प्लास्टिक का उपयोग न करने की समझाव दी गई। गौरवलेन है कि भारत सरकार के पर्यावरण, वन और जलवयु मंत्रालय द्वारा 01 जुलाई 2022 से सिंगल यूज प्लास्टिक की वस्तुओं के निर्दिष्ट, आयात, भण्डारण, वितरण, बिक्री और उपयोग को निषिद्ध किया गया है। जिसमें प्लास्टिक युक्त ईंधन बडस, गुब्बारा के लिये प्लास्टिक की डिब्बों, प्लास्टिक के झण्डे, कैंडी स्टॉक, आइसक्रीम की डिब्बों, पॉलीस्टाइलीन की सजावटी सामग्री, मिठाई के डिब्बों के दुर्ब-लैड लपेटने अथवा पैक करने वाली किन्हीं, 100 मासिक से कम मोटाई वाले पी. वी.सी. बैग सम्मिलित हैं।

### विराट नगर से जयसिंह धानका बहुजन पार्टी के उम्मीदवार



**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** विरटनगर विधानसभा क्षेत्र से बहुजन पार्टी के उम्मीदवार जयसिंह धानका जयपुर में भगवान सिंह प्रदेश अध्यक्ष और सुरेन्द्र सिंह प्रदेश सचिव से मिले और पार्टी के प्रति अपनी निश्चया जाति करते हुए बहुजन पार्टी से चुनाव लड़ने के लिए समाज के लगभग नगरिकों से साथ अपनी वाधेवर्ती प्रस्तुत की। प्रदेश अध्यक्ष ने उन्हें टिकट का

### सैशन कोर्ट ने अभियुक्त को जेल से मुक्त करने दिए आदेश

**भागवद कुमावत एडवोकेट ने अभियुक्त की ओर से ममले की पैरवी की**  
**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** जिला न्यायाधीश जयपुर अजीत कुमार ने धरुलु हिसा के मामले में पीकी बीडी बनाम हेमंत कुमार में पारित निर्णय 01.03.2021 में को पलटते हुए विचारण न्यायालय द्वारा पारित एकपक्षी निर्णय को दोबारा नवर पर लेकर दोनों पक्षों को सुनकर प्रकरण का अंतिम निर्णयण वार माह में करने के आदेश दिए। अभियुक्त हेमंत के अधिका अधिवक्ता भागवद कुमावत ने कोर्ट में दलील दी की हेमंत कुमार के विरुद्ध विचारण न्यायालय द्वारा एकपक्षी निर्णय विधिबिधत नहीं था तथा इसके पश्चात अमल में लाई गई कार्रवाई पर रोक लगाना न्याय उचित होगा, अधिवक्ता भागवद कुमावत द्वारा



खुलासा नहीं किया था तथा कोर्ट ने यह भी माना की आरती अपने नाई के साथ रहती है यह भी स्पष्ट नहीं है। गौर करने वाली बात यह है कि विचारण न्यायालय द्वारा पारित निर्णय 4.3.2021 के मामले में हेमंत कुमार के खिलाफ धरुलु हिसा अधिनियम की धारा 12 को स्वीकार करते हुए विवाहित पत्नी पीकी हेमंत को कभी भी नहीं छोड़े और उनको दोनों सतानों को कुल 7000 रुपए प्रति माह भरण पोषण दिए जाने का निर्णय पारित किया था तथा हेमंत कुमार द्वारा उक्त एक पक्षीय आदेश की पालन नहीं किया जाते पर वसूली की कार्रवाई में 28.5.2023 को रिपोर्ट कर सांयिक अधीनस्थ में संद्वल लेन भेज दिया गया था।

# अपराधिक रिकॉर्ड वाले उम्मीदवारों को अपराध की जानकारी करनी होगी सार्वजनिक

समाचार पत्र व टीवी चैनल में तीन बार देनी होगी सूचना - मुख्य निर्वाचन अधिकारी 10 नवंबर से 23 अक्टूबर 2023 तक 3 बार करना होगा प्रकाशन/प्रसारण

**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार विधानसभा आम चुनाव 2023 के दौरान अपराधिक रिकॉर्ड वाले उम्मीदवारों और संबन्धित राजनीतिक दलों को उम्मीदवार की अपराधिक पूर्ववृत्त की जानकारी 3 बार अलग-अलग तय समयावधि में समाचार पत्रों में प्रकाशित तथा टीवी चैनल में प्रसारित करना होगा। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रथम गुणा में बताया कि सुप्रिमकोर्ट के आदेशों की अनुपालना में आयोग ने उम्मीदवारों के अपराधिक रिकॉर्ड (यदि कोई हो तो) के बारे में जानकारी प्रसारित करने के संबंध में दिशा-निर्देश जारी किये हैं। सभी राजनीतिक दलों को जिनके द्वारा अपराधिक पूर्ववृत्त रखने वाले व्यक्तियों को उम्मीदवार बनाया गया है, उन्हें भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित नवीन प्राव्य सी-7 में ऐसे उम्मीदवारों के चयन से 48 घंटे के भीतर यह प्रकाशित करना होगा। कि उनके द्वारा अपराधिक पूर्ववृत्त रखने वाले व्यक्ति को ही उम्मीदवार क्यों चुना गया है। उक्त प्रकाशन की सूचना ऐसे राजनीतिक दलों को प्रारूप सी-8 में 72 घंटे के भीतर भारत निर्वाचन आयोग को भी भेजित किया जाना आवश्यक होगा। अपराधिक मामलों के प्रसार-प्रसार के दिवसे पूर्व फॉर्म सी-1 व सी-2 के द्वारा राष्ट्रीय व स्थानीय समाचार पत्रों एवं टीवी चैनल में प्रसारित करना होगा।

अभ्यर्थी द्वारा भरए गए नामांकन पत्र में यदि स्वयं के संबंध में कोई अपराधिक मामला दर्ज होने की सूचना दी जाती है, तो अभ्यर्थी एवं संबन्धित राजनीतिक दल को विहित प्रारूप में सूची के अनुसार जानकारी प्रकाशित व प्रसारित करानी होगी। आयोग के अनुसार विधानसभा चुनाव के उम्मीदवारों में यदि किसी का अपराधिक रिकॉर्ड है, तो प्रथम प्रचार नामांकन वापसी की अवधि के प्रथम चार दिनों के भीतर, दूसरा प्रचार अगले पांच से दस दिनों के बीच तथा तीसरा प्रचार 9 वं दिन से प्रचार अभियान के अंतिम दिन तक (प्रचार दिवस से दो दिन पूर्व तक) विधानसभा समाचार पत्रों व टीवी चैनल पर प्रकाशित, प्रसारित करने होंगे।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा प्रसारित व चुनाव हेतु निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार अभ्यर्थियों एवं राजनीतिक दलों को सी-1 एवं सी-2 प्रारूप में प्रकाशन की समयावधि इस प्रकार होगी-

1. उम्मीदवार के अपराधिक रिकॉर्ड वाले उम्मीदवारों के अपराधिक रिकॉर्ड वाले उम्मीदवारों से संबंधित सूचना देनी ऑनलाइन वेबसाइट के होमपेज पर डालने के लिए 10 नवंबर से 23 अक्टूबर 2023 तक 3 दिनों के लिए 13-11-2023 तक, 2. द्वितीय प्रकाशन दिनांक 14-11-2023 से दिनांक 17-11-2023 के बीच एवं
  3. तृतीय प्रकाशन दिनांक 18-11-2023 से चुनाव प्रचार की अंतिम तिथि तक (दिनांक 23-11-2023 तक)।
- ऐसे राष्ट्रीय स्तर के समाचार पत्र जिनकी प्रसार संख्या 75 हजार प्रतिदिन हो तथा स्थानीय समाचार पत्र जिनकी प्रतिदिन 25 हजार प्रतियां प्रकाशित होती हों, में उक्त विहित सी-1 एवं सी-2 प्रारूप प्रकाशित करवाने होंगे। इसी प्रकार विभिन्न टीवी चैनल में भी इनका प्रसारण करवाना होगा, जिसकी समयावधि प्रातः 8 से रात्रि 10 बजे के बीच न्यूनतम 7 सेकंड के लिए की जानी आवश्यक होगी।
- गुणा में बताया कि आयोग के निर्देशानुसार फॉर्म सी-1 उम्मीदवारों के लिये होगा तथा सी-2 राजनीतिक दलों के लिए होगा। निर्धारित प्रारूप के अनुसार पूरी जानकारी भरकर समाचार पत्रों व न्यूज चैनल पर प्रकाशित-प्रसारित करवाना होगा।
- फॉर्म सी-1 उम्मीदवार के लिए होगा, जिसमें अपराधिक मामलों संबंधी घोषणा करते समय निम्न बातों का ध्यान रखना होगा-
1. उम्मीदवार के विरुद्ध ललित अपराधिक मामलों से संबंधित विवरण मोटे अक्षरों में होंगे,
  2. समाचार पत्रों में सूचना न्यूनतम 12 फोंट के आकार में प्रकाशित कराई जाएगी,
  3. प्रत्येक मामले के लिए विवरण अलग-अलग पंक्तियों में अलग-अलग दिया जाना चाहिए,
  4. यदि कोई उम्मीदवार किसी दल विशेष के टिकट पर चुनाव लड़ रहा है, तो उसे अपने विरुद्ध ललित अपराधिक मामलों के बारे में अपने दल को सूचना देनी अपेक्षित होगी,
  5. जैसे ही अपराधिक मामलों के संबंध में घोषणा प्रकाशित हो जाती है, उम्मीदवार तत्काल इसकी सूचना रिटर्निंग अधिकारी को देंगे। इसके अतिरिक्त, निर्वाचन परिषद् की घोषणा के 30 दिनों के भीतर वे निर्वाचन व्ययों के लेखा सहित फॉर्म सी-4 में मामलों के संबंध में घोषणा के प्रकाशन के बारे में एक रिपोर्ट जिला निर्वाचन अधिकारी के समक्ष प्रस्तुत करेंगे।
- फॉर्म सी-2 के तहत राजनीतिक दलों द्वारा वेबसाइट्स, समाचार चैनलों तथा समाचार पत्रों में इस तरह सूचनाएं देना उम्मीदवारों के अपराधिक रिकॉर्ड वाले उम्मीदवारों के अपराधिक रिकॉर्ड वाले उम्मीदवारों से संबंधित सूचना देनी ऑनलाइन वेबसाइट के होमपेज पर डालने के लिए भी बाध्य होंगे।

## हरदिव जोशी पत्रकारिता विवि में मिस और मिस्टर फ्रेशर कॉम्पिटिशन

### रतन गौरव और निखिल राज मिस्टर फ्रेशर तो सुषमा कुमारी और कनिष्का रानावत को मिस फ्रेशर का ताज

**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** शाखा कोटी स्थित हरदिव जोशी पत्रकारिता एवं जनसंचार विश्वविद्यालय में फ्रेशर्स पार्टी का आयोजन हुआ। कार्यक्रम को सज्जन नाम से संबोधित किया गया। बॉलीवुड थीम पर कार्यक्रम की रूपरेखा तैयार की गई। छात्रों ने फिल्म जगत के अलग-अलग किरदारों की वैभवाभा और बोलने का अंदाज अपने डेब्यूट चरित्रों में दिखाया। बॉलीवुड संगीत की धुम के साथ स्टूडेंट्स ने माहौल बना दिया। गीत संगीत, डांस, प्रेजेंटेशन और विजेत के साथ मिस और मिस्टर फ्रेशर कॉम्पिटिशन का भी आयोजन हुआ जिसमें कॉलेज में आए नए छात्र-छात्राओं को चुना गया और ताज पहनाए गए।

**मिस्टर मिस फ्रेशर प्रतिযোগिता**  
फ्रेशर्स पार्टी के बीच हुई रंगारंग मिस और मिस्टर फ्रेशर्स प्रतियोगिताओं में डॉ. रिचा यादव (विभागाध्यक्ष, मीडिया ऑर्गेनाइजेशन एडवकाटिंग एंड पब्लिक रिलेशंस), डॉ. अरुणा अहमद उरसानी (प्रोफेसर एच.जे.यू) और पुनलोकित मारहाज (एच.जे.यू के फेलो स्टूडेंट यूनिवर्सिटी के अध्यक्ष) ने स्टूडेंट्स की परफॉरमेंस को देखकर उन्हें मिस एंड मिस्टर फ्रेशर के टाइटल से नवाजा।

बीजे की मिस फ्रेशर कनिष्का रानावत तो निखिल राज मिस्टर फ्रेशर रतन गौरव को मिस्टर फ्रेशर रतन गौरव को एमए की सुषमा कुमारी को मिस फ्रेशर का ताज और



राजस्थानी साफा पहनाया गया। सज्जन फ्रेशर्स पार्टी के मुख्य अतिथि के रूप में संयुक्त राष्ट्र निकायों और कई नगरिक समाज संगठनों के साथ मीडिया सलाहकार एक मीडिया और संचार एडवोकेसी एनजीओ लोक सवाद संस्थान को बताने वाले कल्याण कोठारी ने कहा कि आज हरदिव जोशी पत्रकारिता विश्वविद्यालय के फ्रेशर्स पार्टी के आयोजन में युवाओं के साथ कार्यक्रम का भाग बनने से वे खुद को युवा महसूस करते हैं। इसी के साथ उन्होंने कार्यक्रम में उपस्थित सभी विद्यार्थियों को उनके भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं।

## धानका जनजाति समाज समिति का 15वां धानका दिवस एवं प्रतिभा सम्मान समारोह आयोजित



**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** धानका जनजाति समाज समिति दिल्ली के तत्वावधान में 15वां धानका दिवस व प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें कक्षा 9, 10, 11 व 12 कक्षा में अव्यल आए छात्र-छात्राओं को सम्मानित किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि रावेश्याम मावर सहित सभी अतिथियों ने विद्यार्थियों को शुभकामनाएं देते हुए सम्मानित किया।

## ओम कृष्ण वर्मा ने डिस्ट्रिक्ट लेवल बॉज मेडल जीता

**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** सवाई मानसिंह स्टेडियम जयपुर में डिस्ट्रिक्ट लेवल टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। इस टूर्नामेंट में विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इसमें शांतिनगर स्थित ए एस मेमोरियल स्कूल के ओम कृष्ण वर्मा ने ब्रॉज मैडल जीता। इसके लिए विद्यालय के निदेशक अंकित सिंह और पुनम गुप्ता सहित विद्यालय परिवार ने शुभकामनाएं दीं और उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

इस अवसर पर अंकित सिंह ने बताया कि विद्यार्थियों के लिए पढ़ाई के साथ साथ सम्पूर्ण सर्वांगीण विकास के लिए खेल भी जरूरी है। अच्छे स्वास्थ्य के लिए विद्यार्थियों को खेल गतिविधियों में भाग लेना चाहिए।

## समर्पण संस्था ने देश भर से चयनित 57 विद्युतियों को समर्पण समाज गौरव 2023 और 18 युवा प्रतिभाओं को "समर्पण युवा जाग्रति 2023" अवॉर्ड से नवाजा

### महान व्यक्ति ही समाज में अच्छाई का विकास करते हैं : रवि प्रकाश मेहरड़ा



**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** मान्यता व पुरोकार के लिए समर्पित समर्पण संस्था की ओर से दुर्गापुर स्थित ऑडिटोरियम में आयोजित समर्पण समाज गौरव अवॉर्ड समारोह में देश भर से चयनित 57 विद्युतियों को 15 श्रेणियों में समर्पण समाज गौरव 2023 और 18 युवा प्रतिभाओं को समर्पण युवा जाग्रति 2023 अवॉर्ड से समाज में उनके द्वारा किये गए उर्कट कार्यों के लिए सम्मानित किया गया। इस अवसर पर समारोह की अध्यक्षता कर रहे पुलिस महानिदेशक रवि प्रकाश मेहरड़ा ने कहा कि महान व्यक्ति ही समाज में अच्छाई का विकास करते हैं। भाव्य का असली उद्देश्य भावना है। मेहरड़ा कहा कि भाव्य हितार्थ किये गए कार्य ही समाज को गतिमान करते हैं और प्रकृति का यह नियम भी बिल्कुल सही है कि जो हम देते हैं वह लौटकर वापिस आता है। इसी पूर्व कार्यक्रम की शुरुआत समर्पण प्रार्थना के साथ की गई जिस संस्था के कोषाध्यक्ष रामअवतार नागरवाल व सूचना मान्यता ने उच्चारित करवाया। समर्पण संस्था की एक परिषदायक फिज (डॉ.बि.मैट्टी) प्रदर्शित की गई, जिसमें संस्था द्वारा किये जा रहे कार्यों के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। संस्था के संस्थापक अध्यक्ष ऑर्केस्ट्रेट डॉ. दीलराम मान्यता ने सभी का स्वागत अभिन्नदम करते हुए संस्था की विद्यार्थियों को विस्तृत रूप में बताया। समारोह में 15 श्रेणियों में दिए गए अवॉर्ड में मुख्य रूप से मरणोपरान्त स्व. डॉ. उदय चन्द बारूवाल को प्रेरक विभूति समर्पण समाज गौरव के साथ समाज सेवा में मदद देकर समाज समाज गौरव गोपाल के शरद सिंह कुमरों को, शिक्षा के लिए डॉ. राधाकृष्णन समर्पण समाज गौरव जयपुर को, योगिता जोशी को, सामाजिक न्याय के लिए डॉ. अम्बेडकर समर्पण समाज गौरव बुरु के डॉ. प्रेम प्रकाश, कि सेल्वराज को, विद्यालय चक्र राय समर्पण समाज गौरव डॉ. राकेश कुमार को, साहित्य में उत्कृष्ट प्रेम चन्द समर्पण समाज गौरव सीमा वासिष्ठा को, शोध व आतिथ्यकार में डॉ. अद्वैत कलाम समर्पण समाज गौरव गुजरात के डॉ. जयकि सिंह मीना को, खेलकूद में मेजर ध्यानचंद समर्पण समाज गौरव दिनेशदाबी को, आध्यात्म में बाबा हरदेवसिंह समर्पण समाज गौरव डॉ. के.के. जोशी को, पर्यावरण में सुन्दर लाल बहुगुणा अवार्ड हरियाणा के डॉ. आचार्य रामकुमार बघेल को कला एवं संस्कृति में भूपेन हजारीका समर्पण समाज गौरव हरबंसिंह ग्रेवाल को, महिला सशक्तिकरण में रानी लक्ष्मी अई समर्पण समाज गौरव महाराष्ट्र की संगीता बसंतराव पडोले को, पत्रकारिता में कुलदीप नेयर समर्पण समाज गौरव उत्तरांचल को, बिजनेस में धीरूभाई अंबानी समर्पण समाज गौरव डॉ. राकेश के.सिंह को योग में महर्षि पतंजलि समर्पण समाज गौरव वसुधा राजावत को दिया गया।

समारोह में विशिष्ट अतिथि डॉ. संजय बिथानी (निदेशक, विधानी युव ऑफ कॉलेज), बनवारीलाल बैरवा (राष्ट्रीय अध्यक्ष, अई इंडिया एससी/एसटी रेलवे एम्प्लॉयज एसोसिएशन), जनार्दन मोहम्मद इब्बाल खान (सीईओ, दी राजलक्ष्मी महिला अर्बन कोऑपरेटिव बैंक), मधुसूदन दावीच (तकनीकी शिक्षा एवं कोशल विकास विशेषज्ञ, राजस्थान सरकार), आर.एस. बैरवा (संघीयता अतिरिक्त मुख्य अतिथि), साजजित निमिग (विभागी), प्रमोद कुमार गायल (पुनर्निदेशक, सयाजी गुपू), बलरधर बंशीवाल (व्यवसायी, जे.के. पेट्रोलियम), डॉ. सुनिता वासिनी (समाज सेविका व व्यवसायी) उपस्थित रहे। इसी तरह आभामंड स्वप्नर अतिथि प्रमोद बोरडिया जैन (संस्थापक अध्यक्ष, मानव मिलन संस्थान), मदन लाल वर्मा (मदन निर्माता, कृषा कन्सल्टेशन कम्पनी व विशिष्ट सलाहकार, समर्पण संस्था), डॉ. राकेश कुमार सिंह, पुष्पिमा पाठक शर्मा, कमलेश बैरवा, एडवोकेट श्रीम प्रकाश वर्मा और गोवल्ड स्पॉन्सर अतिथि रिमू खण्डेलवाल उपस्थित रहे। इस अवसर पर कोरियाग्राफर रूपल बारूवाल व गहना बारूवाल द्वारा उर्हों के निर्देशन में उनकी टीम के साथ एक राजस्थानी लोक नृत्य की आकर्षक प्रस्तुति दी गई तथा साथ ही लोक कलाकार देव खान मंगणीकर ने पथारो नाच देश... की संगीतमय प्रस्तुति दी। मंच संकलन मीडिया व कला संस्कृतिकर्मी श्री गौरव शर्मा ने किया।

## श्यामनगर विकास समिति द्वारा भव्य दशहरा मेला का आयोजन



**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** श्याम नगर विकास समिति द्वारा भव्य दशहरा मेले का आयोजन 24 अक्टूबर को किया जा रहा है। भिसेंडर प्रदीप गुगलिया ने कहा मेले में लक्षी झा द्वारा प्रथम पुरस्कार इलेक्ट्रिक क्यूबटर, द्वितीय पुरस्कार 55 इंच टीवी तृतीय पुरस्कार रेफीरिटर, वाशिंग मशीन, मिक्सर ग्राइंडर, इलेक्ट्रिक आयरन एवं अन्य आकर्षक पुरस्कार रखे गये हैं। 60 फीट शायन दहन किया जाएगा साथ में 45 मिनट लाइवशोबी भव्य, लाइव फूड शो, लाइव म्यूजिक सिंगर द्वारा, इस भव्य आयोजन में 10000 फ्री एंट्री पास दिये गये हैं। 15000 के आस पास लोगों के आने की सम्भावना है। पूरे मेले में बाउंसर द्वारा सिक्वोरिटी एवं फौर सेफ्टी डिवाइस हर स्टाल पर। मेले में रोड एवं द्रव्यवती नदीसे विगर्हनी पर व्यु किया जाएगा। इस मेलेमें जेकजे ज्वेलर्स पांवर बाय, स्पीसर्स एक्स लिफ्ट, चॉर्डिया युप, विष्णु डिवाइड, को स्पानसर कलर्स फौर रेयर जेम्स, अरानली बाय नौडा, कोवकिंग, हवाई घोडा, निषो विलानि, मेडिनीबा, रूबी, के पी ऑटोमोबाइल्स, लांहिया ज्वेलर, दानपानी, सिंग जेरा रहेंगे।

श्याम नगर विकास समिति से प्रेसिडेंट प्रदीप गुगलिया ने कहा कि पूरी तरह से सिक्वोरिटी, बाउंसर एवं पुलिस विभाग ट्रैफिक विभाग द्वारा व्यवस्था साधुवाद। श्याम नगर विकास समिति प्रथम श्रेणी गौपाल नारायण माधुर, महेंद्र कुमार सिध्दी, महेंद्र अरुण, अक्षय कुमार जैन अरुण कुमार जजोदिया अरविद खुराना चंद्रकांत जोशी दिलीप जैन गणपत

## A.S. MEMORIAL Sec. School

58, Shanti Nagar, N.B.C. Road Jaipur-302006  
Mob. 9549036888

**Day Boarding**  
English Medium

**Your Childs Journey to a Great Future begins here**

Experience Teaching Staff, Spoken English Classes, Personality Development, Memory Tips, Study By Projectors, Sparate Furniture for every Student, On every Saturday there are Activities, Classes of Yoga, Games of Spelling, Meaning and Interaction with all the Student in English Language, Hygienic and Friendly Environment for Students and Personal Attention is given, Big and Airy Classrooms, Conveyance Facility for every Area.

**प्रवेश प्रारम्भ** सभी पाठकों एवं विद्यार्थियों को विद्यालय परिवार की तरफ से हार्दिक शुभकामनाएं

**जगजीवन राम सेवा समिति द्वारा संचालित एवं संस्थापक स्व. नाथूलाल वर्मा द्वारा स्थापित**



**डॉ. अम्बेडकर सी. सै. विद्यालय**  
फ़ोन: 99/78-79

**कला एवं वाणिज्य वर्ग**  
11 फतेहा टीबा, आदर्शन, जयपुर। फोन नं. 9460124510

रवि संकर मर्क, प्राचार्य

**Dr. Ambedkar Kids Play School**  
(An English Medium PG to IInd Class)  
**Admission Open**  
Conveyance Facility (Auto)  
11, Fateha Tiba, Adarsh, Nagar, Jaipur - 302004

### सेंट जोसेफ कांवेन्ट स्कूल में रावण मैकिंग प्रतियोगिता का आयोजन



**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** सेंट जोसेफ कांवेन्ट स्कूल प्रताप नगर के प्रांगण में विज्ञानश्री कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें रावण मैकिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। विद्यालय के चारों वर्ग लाल इंचार्ज निरीक्षक कार्यालयी, पीला इंचार्ज सुनिता शर्मा, हरा इंचार्ज प्रमोद अग्रवाल, नीला इंचार्ज चंचल शर्मा द्वारा विभिन्न क्रियाकलापों का सारांश प्रस्तुतिकरण एवं अवसरप्रयोग योगदान दिया गया। इस अवसर पर रामायण का मंचन भी किया गया। मुख्य अतिथि डॉ. आनंद सीमा पारासर एवं स्थानीय

### प्रतापसिंह खाचरियावास ने किया मोरवाल गारमेंट का उद्घाटन



**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** सोझाला स्थित कौशन और डिजायन के नए आउटलेट मोरवाल गारमेंट का उद्घाटन मंत्री प्रताप सिंह खाचरियावास ने फीता काट कर किया। आउटलेट के प्रोपराइटर राजेश मोरवाल ने बताया कि न्यू सांगानेर रोड स्थित इस आउटलेट में उमोक्तियों को यजिब रेट पर ब्रांडेड प्रॉडम क्वालिटी के प्रोडक्ट मिल सकेंगे।

### 67वीं राज्य स्तरीय छात्र क्रिकेट प्रतियोगिता सम्पन्न



**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** 67वीं राज्य स्तरीय 17 व 19 वर्ष छात्र क्रिकेट प्रतियोगिता में राजकीय बालिका उच्च मा विद्यालय झोटावाड़ा की अलिशा देहरान पुत्री विजय कुमार देराणा ने भाग लिया और विजेता रही। कार्यक्रम में उन्हें ट्रॉफी और स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर विद्यालय परिवार और परियारजन ने शुभकामनाएं दीं।

### ढूढांड री ललकार ने मनाया 31वां स्थापना दिवस



**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** ढूढांड री ललकार हिन्दी पाठिक के 31वें स्थापना दिवस के अवसर पर विकसिरी डेस क्लब में ढूढांड रा गौरव सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। प्रकाशक अशोक कुमार शर्मा ने बताया कि सम्मान के इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि गोवर्धन बाबूदास से.नि. न्यायाधीश राजस्थान उच्च न्यायालय थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता सुरेश्वर पारीक पूर्व विधायक ने की। उन्होंने बताया कि ढूढांड री ललकार हिन्दी पाठिक का प्रकाशन पिछले 31 वर्षों से नियमित रूप से किया जा रहा है। स्थापना दिवस के अवसर पर विभिन्न क्षेत्रों में अपना

### रितेश राज्य स्तरीय बॉक्सिंग चैम्पियनशिप में द्वितीय रहे



**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** अजमेर में राज्य स्तरीय बॉक्सिंग चैम्पियनशिप में रितेश कुमार सोलंकी ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। इसके लिए आदर्श मिडिल स्कूल पाल बीचला अजमेर ने रितेश सोलंकी को द्वितीय स्थान पर आने के लिए विद्यालय परिवार की ओर से माला पहनाकर और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। विद्यालय परिवार की ओर से उर्मिला डाब्री ने रितेश के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए बहुत-बहुत शुभकामनाएं और बधाई दी।

### शारदीय नवरात्रा में गरबा की धूम

**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** नवरात्रा के अवसर पर लॉर्निंग स्टेप स्कूल की ओर से बाल निवास में गरबा का आयोजन किया गया जिसमें विद्यालय परिवार के सदस्यों, छात्र-छात्राओं और अभिभावकों ने जमकर

लपट उड़ाया इस अवसर पर अतिथि वार्ड पार्षद दशरथ सिंह और निदेशक अमोक्ष गुप्ता ने अतिथियों को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया। अतिथियों ने कार्यक्रम में विभिन्न स्टॉलों का आनंद लिया।



लॉर्निंग स्टेप स्कूल में विदेशक अमोक्ष गुप्ता



लॉर्निंग स्टेप विद्यालय के गरबा आयोजन में अतिथि



चीर्षरी पब्लिक स्कूल में मनाया गरबा महोत्सव, बच्चों के लिए किए गए विशेष इंतजाम। विद्यालय के छात्र-छात्राओं और उनके अभिभावकों ने विभिन्न गीतों पर गरबा का आनंद लिया।



अभिव्यक्ति गरबा में विरक्त जगदुल्लासी



अभिव्यक्ति गरबा में आनंद लेते छाने जने जगदुल्लासी



अभिव्यक्ति गरबा में विभिन्न मुद्रा में फोटो लेखन में

### नवागन्तुक छात्राध्यापिकाओं का स्वागत समारोह

### जीवन में हर कठिनाई को अवसर के रूप में लें : कुलपति प्रो दूगड़



**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** लाइज़ जैन विश्वभारती संस्थान के शिक्षाविद्यालय के शिक्षाविभाग में नवप्रवेशित छात्राध्यापिकाओं के स्वागत व परिचय के रूप में नव आगन्तुक स्वागत समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में छात्राओं ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। समारोह में कुलपति प्रो. बच्चराज दूगड़ ने कहा कि जीवन की हर कठिनाई को एक अवसर की तरह लेना चाहिए, इससे जीवन में निरन्तर खुशी मिलती रहती है। जीवन में आने वाले प्रत्येक सुखस्वर का पूरा लान उठाने के लिए प्रेरित करते हुए कुलपति ने अपने हृदय को निरन्तर परिष्कार करने के लिए प्रेरित करते हुए कहा कि नवीनता ही सजीवता होती है। विचारों का उन्मेष एक तरह से पुनर्जन्म की तरह होता है। उन्होंने कहा कि विद्यार्थियों के विकास के लिए संस्थान द्वारा हर संभव प्रयास किया जाता है। यहां शैक्षिक उन्मेष के साथ नैतिक व चार्किंग विकास का मार्ग भी प्रशस्त होता है। उन्होंने छात्राओं द्वारा प्रस्तुत



सिद्धांतों को ग्रहण करते रहने के लिए प्रेरित किया। **सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति** कार्यक्रम में ऐश्वर्या सोनी व समूह ने वाद्ययंत्रों के साथ स्वागत-गान प्रस्तुत किया। उषा व समूह ने चादमों के साथ गुरु की प्रस्तुति दी। श्रेया एवं समूह ने नृत्य व गायन प्रस्तुत किया। दिव्या कवर ने भरतनाट्यम व दिव्या भास्कर पारीक ने गीत के साथ नृत्य की प्रस्तुति दी तथा सोनू ही गिटार बजाने के साथ गीत पेश किया। इस अवसर पर डा. लिपि जैन, डा. विनोद कर्षा व डा. सरोज राज निर्णय के रूप में रही। कार्यक्रम में डा. गिरधरीलाल शर्मा के निदेशन में छात्राओं द्वारा निर्मित डोक्यूमेंटरी भी प्रदर्शित की गई। सवारीह में सभी नवागन्तुक छात्राध्यापिकाओं ने अपना परिचय मंच पर आकर रैमप-वॉक के साथ प्रस्तुत किया। अंत में डा. अमिता जैन व प्रमोद ओला ने आभार ज्ञापित किया। कार्यक्रम का संचालन दिया भास्कर व आरती पारीक ने किया। डा. मनीष भटनगर, डब्लू. विष्णु कुमार, डा. आसिंह, डा. गिरधरीलाल, प्रमोद ओला, गिरधरीलाल, प्रमोद ओला, कुशल जागिड़ आदि सकाय संदेश एवं समस्त छात्राएं उपस्थित रही।

### डिस्को डांडिया के साथ दैवीयशक्ति जागरण हेतु संस्कारित परिवार निर्माण एवं मातृशक्ति सम्मानार्थ यज्ञ का प्रेरक उद्बोधन



**परिष्कार पत्रिका जयपुर।** सांस्कृतिक संस्था अर्णो कर्षा राशि) द्वारा शस्त्री नगर जयपुर के अभिनंदन सामुदायिक भवन में पूर्व पश्चिम संस्कृति को समन्वय दिया। संस्था के संगठन मंत्री पवन सिंघल ने बताया कि जहां डिस्को डांडिया नृत्य में छः से अधिक प्रतिभागियों ने डी जे की धुन पर धमाल मचाई वहीं मुख्य अतिथि वैदिक चिंतक यशपाल यश ने संस्कारित परिवार निर्माण, मातृशक्ति नारी सम्मान और दैवीय शक्तियों के जागरण का अर्थ बताया। इस अवसर पर संस्था की अध्यक्ष रुपाली राव एवं इनकी टीम द्वारा मुख्य अतिथि समाज सेवी ओमश्रय सेवा धाम संचालक यशपाल यश का स्वागत सम्मान एवं दीप प्रज्वलन हुआ। यश ने अपने उद्बोधन में मातृशक्ति के सम्मान की महिमा बताते हुए कहा कि जहां नारी सम्मान वहां देवताओं का निवास जहां उपेक्षा



तिरस्कार अपमान वही अनवरत दुखों की खान रहती है। यश ने श्रेयस्व के उल्लेख करते हुए कहा कि इस तरह के आयोजनों से शारीरिक मानसिक और आत्मिक शक्ति शांति सद्भाव आनंद संस्कार और संगठन मजबूत होता है। कार्यक्रम में प्रतिभागियों की बीच जबरदस्त प्रतिस्पर्धा के बीच कोपाध्यक्ष आशा डालानी एवं संगठन मंत्री पवन सिंघल के निर्णयानुसार सर्वश्रेष्ठ प्रतिभागियों को विभिन्न पुरस्कारों से सम्मानित किया गया जिसमें सर्वश्रेष्ठ फीमेल डांसर का पुरस्कार प्रीति उपाध्याय की एवं बेस्ट फीमेल ड्रेस का पुरस्कार

**Sanjay Memorial Sr. Sec. School**  
17, Janta Nagar, Sodala, Jaipur Reg. No. - 24881  
8852009000, 9282030755

**Admission Open**

Play Group to Xlth (Hindi/ English Medium)

इमाम अजी, निदेशक

**हार्दिक शुभकामनाएं**  
**विजयलक्ष्मी सी. सै. स्कूल**  
**SAINT JOHN'S SCHOOL**  
Nursery to 6th

[अंग्रेजी व हिन्दी माध्यम सरकारी शिक्षा संस्था]  
कक्षा एवं कॉम्प्यूटर (कॉम्प्यूटिंग) संस्कार

राजेश वर्मा, निदेशक  
28-29, नरदाया विहार कॉलोनी, सिरोही रोड, भीकरोटा, जयपुर मो. 9351552934

रिजि. नं. 259/2001  
उद्घाटन समारोह से पूर्व मन्दायक प्राय  
**जय मां ससवती विद्यापीठ सी.सै. स्कूल**  
संस्कार- कक्षा एवं कॉम्प्यूटिंग (कक्षा-नर्सरी से 12वीं तक [हिन्दी माध्यम])  
**JMS VIDHYAPEETH SR. SEC. SCHOOL**  
(An English Medium) Nur. to XII(Arts & Com.)  
प्रवेश प्रारंभ 44, दुर्गा विहार कॉलोनी, राजवती जी अकवा, हनुवती रोड वार्डर के पीछे, छात्रावास रोड, जयपुर -6  
Ph. 0141-2225200, Mob. No. 9251467543, 9251467545

वितरेताएं: श्रेष्ठ माहौल, प्रसिद्धि अत्यापक-अध्यापिकाओं द्वारा आगमन, साप्ताहिक टेस्ट, कमजोर छात्र-छात्राओं हेतु विशेष कक्षाएं।

रिजि. नं. 6023  
**पारशर विट्ठन पैराडाइज पब्लिक सी. सै. स्कूल**  
**प्रवेश प्रारंभ**

विद्यार्थक - श्रेष्ठ माहौल, प्रसिद्धि अत्यापक-अध्यापिकाओं द्वारा आगमन, साप्ताहिक टेस्ट, कमजोर छात्र-छात्राओं हेतु विशेष कक्षाएं, उच्च कक्षाएं में विशेष प्रोफेसर, कॉलेज कक्षाओं में अनुभवी शिक्षकों द्वारा विशेष तैयारी, सभी बच्चे प्रवेश लेते वही विद्यार्थियों के लिए फ्री क्लबिंग, सर्वोत्तम विद्यार्थियों के विकास विद्यार्थियों के लिए सीटें में विशेष सुविधा

17, पार्क ल्यू कॉलोनी, हनुवती रोड वार्डर के पीछे, छात्रावास रोड, जयपुर -6 राजस्थान  
Mob. No. 9351451481, 7726857268

प्रकाशन के लिए अपने संदेश, खबर भेजें या मेल करें -

संपादक, परिष्कार पत्रिका, रजि. कर्ताव्य: प्लॉट नं. 89, सतेफनगर, अजमेर रोड, जयपुर-6  
दाव ऑफिस: प्लॉट नं. 2, प्लॉट नं. 36 भैरव नगर, ईशरभद्र के पास, हटवाड़ा रोड, जयपुर-06  
मो. 9314407796 9351311820  
parishkarpatrika@gmail.com

**LEARNING STEP SCHOOL**  
Mr. Abhishek Gupta Director  
**SESSION 2023-2024**  
On Ajmer Highway Road  
Book Your Seat Now For CBSE School

PG to XII (CBSE AFFILIATED) Special Features : Big Ground, Agriculture Garden, Staff Quarters, Students Hostel, Assembly Hall, Projector Room, Labs (Science/Maths/Computer)